

天气预报 今天白天到夜里,多云间阴天有小雨,偏北风 2 级~3 级,最高气温 9℃ 左右,最低气温 1℃ 左右。预计:明天阴天有雨夹雪。

周口市气象台 2 月 16 日 18 时发布



本报讯 (记者刘琰) 2 月 16 日上午,市三届人大三次会议新闻发布会和市政协三届二次会议新闻发布会将在周口饭店召开。市人大常委会秘书长王富生、市政协秘书长李继广在会上向省驻周及市属新闻媒体通报市三届人大二次会议和市政协三届二次会议会期、议程、日程、组织机构等相关内容。

根据会议安排,市三届人大三次会议会期 3 天半,市政协三届二次会议会期 4 天。人大会议议程有七项:听取和审议周口市人民政府工作报告;审查和批准周口市

2012 年国民经济和社会发展计划执行情况与 2013 年国民经济和社会发展计划(草案)的报告,批准 2013 年国民经济和社会发展计划;审查和批准周口市 2012 年财政预算执行情况和 2013 年全年预算(草案)的报告,批准 2013 年市级预算;听取和审议周口市人大常委会工作报告;听取和审议周口市中级人民法院工作报告;听取和审议周口市人民检察院工作报告;其他事项。

政协会议程:听取并讨论市委书记徐光同志讲话;听取并审议

本报讯 (记者吴继峰 通讯员郁发顺) 春节期间,我市广大公安民警坚守在维护社会治安稳定第一线,认真落实各项安全保卫措施,全市未发生命案和重特大刑事案件,未发生重特大治安、交通、火灾事故,确保了全市社会政治稳定和治安大局持续平稳。

春节前,市委书记徐光、市长岳文海等领导同志对做好春节社会稳定和安全保卫工作提出明确要求。省公安厅党委委员、巡视员许宝成一行专程赴周,督导检查春节安保工作。市委常委、政法委书记朱家臣也多次深入车站、繁华街区、执勤岗位,检查春节执勤等工作。各地党委、政府领导也深入公安基层所队,看望、慰问一线值班民警,送去党委、政府的亲切关怀。

市公安局对春节安保工作高度重视,除夕之夜和农历大年初一上午,市政府党组成员、公安局长姚天民带领有关部门负责同志,分别深入到市公安局 110 指挥中心和消防支队、交警支队黄河路口执勤岗、人民商场执勤岗、七一路公安分局和文昌公安分局,检查指导春节安保工作,看望慰问节日期间坚守工作一线的基层公安民警及广大消防官兵。

节日期间,全市公安机关举全警之力,积极会同有关部门,全力做好保畅通和社会稳定工作,努力避免人员伤亡和减少财产损失。刑侦部门对春节期间侵财犯罪活动多发和春节期间在逃人员可能回家过年的有利时机,加大打击力度,消除了一批治安隐患,遏制了刑事案件的发生。交警部门针对小型汽车免收高速公路通行费的实际,加大路面执勤力度,确保了市区、旅游景点和出入城口交通顺畅;同时着力强化对繁华商圈、重点区域和路段的交通管控,依法整治酒驾、“三超一疲劳”等交通违法行为,确保了路面畅通和行车安全。消防部门加强对“三合一”、“多合一”场所的消防安全检查,督促整改了一批安全隐患,参与抢险救援 28(人)次,及时扑灭火灾 10 起。全市未发生人员伤亡的火灾事故。

## 春节期间全市未发生重特大刑事案件、治安和灾害事故

鹿永建

新的春天正向中华大地走来,大自然的勃勃生机与党的十八大给全社会带来的希望和力量相互呼应。全国各地积极贯彻落实党的十八大精神,以科学发展观指导实践、推动改革、促进创新,让神州处处生机盎然。

党的十八大报告指出,面向未来,深入贯彻落实科学发展观,对坚持和发展中国特色社会主义具有重大现实意义和深远历史意义,必须把科学发展观贯彻到我国现代化建设全过程,体现在党的建设各方面。这就明确要求以科学发展观指导各项实践,推动改革和创新。

解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实,是科学发展观最鲜明的精神实质,也是改革创新的内在要求。改革创新是一场深刻的革命,没有一点“闯”的精神、“冒”的勇气就不可能成功。尤其是进入攻坚期以后要深化改革,必须有敢啃硬骨头、敢于涉险滩的精神。当然,改革创新不是彻底否定自我,而是吐故纳新,实现自我完善。因此,改革创新既要勇于解放思想、与时俱进,大胆地试、大胆地闯,又要实事求是、求真务实,决不能盲目进行。这就需要以科学发展观来指导改革创新实践活动。

以科学发展观指导改革创新,必然要以推动发展为改革创新的第一要义。要着眼于解放和发展生产力、着眼于加快转变经济发展方式来谋划和推动改革创新,一切有利于科学发展的方法都可以试、可以闯,一切阻碍科学发展的思想观念、行为方式、

今日谈

## 国办发出通知落实中央一号文件政策措施分工

新华社北京 2 月 16 日电 中国政府网 16 日公布《国务院办公厅关于加快落实中共中央国务院关于加快发展现代农业进一步增强农村发展活力若干意见有关政策措施分工的通知》,要求有关部门研究提出具体实施意见并加以落实。

通知对继续开展粮食稳定增产行动、加大新一轮“菜篮子”工程实

施力度、加快大中型灌区配套改造、加强农产品期货市场建设等 80 项政策措施或相关问题进行了分工安排,分别规定由国务院各部委及各直属机构负责落实。

关于今年中央一号文件提出的“按照生产成本加合理利润的原则,继续提高小麦、稻谷最低收购价”的问题,通知明确要求由发展改革委

同中央农办、财政部、农业部、粮食局、农业发展银行、中储粮总公司在播种前提出方案并公布。

今年中央一号文件提出,用 5 年

时间基本完成农村土地承包经营权确权登记颁证工作,妥善解决农户承包地块面积不准、四至不清等问题,并要求加快包括农村宅基地在内的农村集体土地所有权和建设用地使

用权地籍调查,尽快完成确权登记颁证工作。对此,通知确定由国土资源部、农业部、财政部会同住房城乡建设部、林业局等部门负责落实。

通知指出,国务院办公厅负责督

促检查各项分解任务的落实情况。各牵头部门要在 10 月底前将牵头负责工作的落实情况送农业部。农业部要加强与有关部门的衔接沟通,在 11 月底前将各项分解任务落实情况汇报国务院。

社会保障部、发展改革委、住房城乡建设部、中央农办等部门负责落实。

通知指出,国务院办公厅负责督

促检查各项分解任务的落实情况。各牵头部门要在 10 月底前将牵头负责工作的落实情况送农业部。农业部要加强与有关部门的衔接沟通,在 11 月底前将各项分解任务落实情况汇报国务院。

## 今年两会厉行节俭重务实

本报讯 (记者刘琰) 2 月 16 日,记者在市两会新闻发布会上获悉,今年两会坚持厉行节约,勤俭办会,反对铺张浪费。

发布会指出,根据中央关于改进工作作风,密切联系群众的“八项规定”和省委、市委的有关要求,今年市两会将坚持厉行节约、勤俭办会,反对铺张浪费。会议报到时和大会开幕前,代表委员驻地和会堂前不搞欢迎仪式;会场及驻地布置要简朴,不摆放花草;房间不摆放

水果;严格执行会议伙食标准,坚持集体吃自助餐;坚持统一乘坐大车制度,尽可能不封路,合理控制交通管制的规模和时间;不组织代表参加与大会议程无关的活动;不组织宴请活动,不举办大型联谊活动,不搞专场演出;禁止产品供应商以大会名义进行广告性宣传;严格控制会议工作人员数量,最大限度地减少会议支出等。切实将会议开成团结、鼓励、节俭、务实的大会。

## 市财政局开展“集中学习教育周”活动

本报讯 (记者李凤霞 通讯员刘建党) 2 月 16 日上午,春节长假后上班第一天,市财政局召开局党组会和副科级以上干部会议,部署开展“集中学习教育周”活动。

据了解,此次“集中学习教育周”活动的主要内容概括为“六学”、“四教”。“六学”即:学习党的十八大精神和新修订的《党章》;学习习近平总书记在中纪委十八届二次全会上的重要讲话;学习中共中央关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定、习近平总书记关于厉行勤俭节约反对铺张浪费的重要批示和《廉政准则》;党风廉政建设方面的基本规定;学习市委三届六次全会暨市委经济工作会议精神和市纪委三届三次全会精神;学习市、市纪委出台的《周口市党政机关及其工作人员职责过错行为责

任追究暂行办法》等制度;学习局机关 2012 年出台的各项规章制度。“四教”即开展形势和思想道德教育、艰苦奋斗教育、廉政教育、遵纪守法教育。“集中学习教育周”活动采取集中学习、专门辅导、个人自学、讨论交流等多种方式进行,以集中学习为主。

通过“集中学习教育周”活动的开展,旨在进一步提升该局干部职工的大局意识、组织意识、纪律意识、制度意识、团结意识、责任意识、争先意识、服务意识、廉洁意识、节约意识等十种意识。

**关注春运**  
当你在旅途中遇到倒客、甩客、超载等现象时请及时举报。  
**举报电话:8218020**  
周运集团总公司  
周口客运中心站 主办



2 月 16 日,求职者在重庆江北一场大型招聘会上现场应聘。当日是大年初七,也春节长假后上班第一天,重庆各大人才市场陆续开门举办综合类或专场类招聘会。(新华社发)

## 善心义举写大爱

### ——记沈丘县退休教师郭云堂和他的“四儿”救助班

记者孙智 通讯员迟驰 郭力铭 高永涛

如今,在广大农村有这么一群分散在各个家庭的特殊群体——孤儿、单亲儿、残疾儿、特困儿。因为特殊原因,他们一般家庭比较贫困,生活没有保障,学习无着落,畸形的思维无形地在他们身上存在着。

然而,在沈丘县付井镇,这些不幸的孩子是幸运的,因为他们遇见了郭云堂。

退休教师郭云堂已经 70 多岁了。2011 年,他办起了“四儿”救助班,为周围乡村的孤儿、单亲儿、特困儿和残疾儿提供生活和学习救助。自开办“四儿”救助班以来,无论遇到什么困难,郭云堂的爱心救助信念都坚定如初,因为他心中时刻牵挂着这些孩子们。

近日,记者走近郭云堂,听他讲述办“四儿”救助班的故事。

再难也要把“四儿”救助班办下去 2010 年 10 月,该镇刘大寨村孤儿小杰的姑姑,托一名熟人找到郭云堂,恳求学校收留小杰就读。

听说是个“问题”孩子,老师们头摇得像拨浪鼓。他好说歹说,

老师们总算留下了小杰,郭云堂的心里依然沉甸甸的。郭云堂说,他父亲去世得早,自个儿就是单亲儿,那个时候没少遭罪,如今这些孤儿、单亲儿、特困儿和残疾儿的处境让他感同身受。

我是从教师岗位上退了,但还能为这些孩子做些事情。”郭云堂说。 2010 年春节前后,全家人团聚,郭云堂开了几次“家庭会议”,谈了他准备办个班,专门救助孤儿、单亲儿、特困儿和残疾儿的处境他感同身受。

听说是个“问题”孩子,老师们头摇得像拨浪鼓。他好说歹说,

老师们总算留下了小杰,郭云堂的心里依然沉甸甸的。郭云堂说,他父亲去世得早,自个儿就是单亲儿,那个时候没少遭罪,如今这些孤儿、单亲儿、特困儿和残疾儿的处境让他感同身受。

我是从教师岗位上退了,但还能为这些孩子做些事情。”郭云堂说。

2010 年春节前后,全家人团聚,郭云堂开了几次“家庭会议”,谈了他准备办个班,专门救助孤儿、单亲儿、特困儿和残疾儿的处境他感同身受。

我是从教师岗位上退了,但还能为这些孩子做些事情。”郭云堂说。